

Otvorenie 50. letnej turistickej sezóny na Slanickom ostrove umenia

SLANICKÝ OSTROV UMENIA – otvorený pre verejnosť od 29. 4. 2023

Slanický ostrov umenia, Oravská priehrada, Námestovo, Slovensko

Dňa 29. 4. 2023 sa začne jubilejná 50. sezóna na Slanickom ostrove umenia. Oravská galéria v Dolnom Kubíne ponúka nezabudnuteľnú vyhladkovú plavbu po Oravskej priehrade a prehliadku expozícií tradičného ľudového umenia. Loď s kapacitou 90 miest premáva na ostrov z prístavu č. 2 v Námestove-Slanickej osade. Jedinečné prírodné prostredie hornej Oravy a unikátne expozície v príjemnom prostredí každoročne lákajú mnoho návštevníkov z domova aj zo zahraničia.

Dominantou ostrova je Kostol Povýšenia sv. Kríža patriaci k bývalej obci Slanica, ktorú zatopili vody priehrady. Súčasťou novovzniknutého ostrova sa okrem kostola stala aj väčšina zastavení pôvodnej slanickej kalvárie, hrobka rodiny Klinovskej a obecný cintorín. Ostrov sa neskôr dostal do správy Oravskej galérie a stal sa miestom prezentácie ľudového umenia. V roku 1971 v interiéri kostola Oravská galéria otvorila expozíciu „Tradičná ľudová plastika a maľba“ a v roku 1973 v exteriéri ostrova expozíciu „Oravská kamenárska tvorba 18. a 19. storočia“. V bývalej hrobke inštalovala expozíciu histórie zatopených obcí a budovania Oravskej priehrady.

Pri príležitosti okrúhleho výročia vzniku expozície „Oravskej kamenárskej tvorby 18. a 19. storočia“ Oravská galéria pripravuje knižného sprievodcu expozíciou venovaného nielen návštevníkom ostrova, ale aj širšiemu publiku, ktorého vydanie podporil Fond na podporu umenia. Galéria zároveň pripravuje spustenie mobilnej aplikácie sprievodcu po exteriérových expozíciách na ostrove. Pre návštevníkov je pripravený platobný terminál priamo na lodi, cez hlavnú sezónu rezervačný online systém. V prístave č. 2 bude pripravená oddychová plocha pre rodiny s deťmi a cykloservisný stojan pre bicyklistov. V roku 2022 sme rozsiahlou projektovou dokumentáciou dokončili prípravné práce na revitalizácii Kostola Povýšenia sv. Kríža a pevne veríme, že sa čo najskôr začne jeho postupná obnova.

Expozície sú prístupné od 29. apríla do začiatku októbra 2023. Na ostrov Vás prepraví loď Oravskej galérie OG-SLANICA, ktorá bola zakúpená v roku 2005 z prostriedkov zriaďovateľa Oravskej galérie v Dolnom Kubíne – Žilinského samosprávneho kraja. V roku 2023 má Oravská galéria so spolupracovníkmi pripravený pre návštevníkov Slanického ostrova umenia aj niekoľko špeciálnych podujatí venovaných deťom, milovníkom hudby, divadla, ako aj súčasného vizuálneho umenia.

Mgr. Michal Čajka, PhD.
riaditeľ Oravskej galérie

Viac informácií na stránkach Oravskej galérie:

http://www.oravskagaléria.sk/slanicky_ostrov_umenia.html

<http://www.lodslanica.sk/>